

金融風暴 美國 MBA 申請人數暴增

資料來源：2008 年 10 月 15 日，美國世界日報，美聞 A7 版

資料提供單位：駐芝加哥文化組

美國金融市場混亂、經濟減緩、華爾街經歷重大結構性改變，導致被裁員、感到工作不保、或認為升遷渺茫和工作機會難找的民眾，決定躲到商學院避難，促使全時企業管理碩士(MBA)課程今年申請人數暴增。

據華爾街日報報導，多數頂尖學校第一輪申請截止日期在 10 月中，各校尚未統計出申請總人數，但許多學校表示，對該課程感興趣的人數大增。紐約大學商學院今年參加校外招生說明會人數增加 30%；西北大學管理學院申請人數增加 22%；芝加哥大學商學研究所線上詢問和招生會出席人數明顯增加；密西根大學商學院計來訪有興趣就讀人數則增加超過 1 倍。

美國企管所入學委員會(GMAC)指出，今年前 9 個月共 12 萬 9902 人報考商學院研究所入學考試 GMAT，較去年同期增加 5.1%。報名某 GMAT 相關補習班課程人數 6 月起亦增加 50%。其他學科研究所也預期申請人增加。報考法學院入學考試 LSAT 人數較 1 年前增加 15.3%，報名補習 LSAT 和研究所入學標準測驗 GRE 課程的人數也增加。

相關學者表示，回首過去幾十年發現，研究所入學人數的改變，和失業率的改變有很大關聯；其入學人數多寡和經濟景氣呈反比。

就讀大學方面另有網路公司調查指出，因景氣差，57%學生因財務理由向夢幻大學說拜拜；50%家庭要求子女選擇學費較低的大學就讀；亦有人計劃先就讀學費較低的社區大學，再轉私立大學。